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МЕТОДИКА ОБУЧЕНИЯ ОСНОВ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ 
МЕДИЦИНСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ 

С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ВИРТУАЛЬНЫХ 
УЧЕБНЫЙ ТРЕНАЖЕРОВ

Статья посвящена проблематике разработки инноваци-
онных учебных методик и внедрение их в систему меди-
цинского образования. Изучение основ функционирования 
медицинского оборудования и физического смысла работы – 
неотъемлемая складируемых формирования квалифициро-
ванных врачей. Медицинская и биологическая физика – это 
дисциплина, которая описывает и объясняет физические яв-
ления, протекающие в процессе работы того или иного меди-
цинского прибора. Проанализирована и разработана струк-
тура и содержание учебных занятий посвященных изучению 
медицинского оборудования. Определена эффективность 

использования виртуальных учебных тренажеров в процессе 
изучения основ функционирования медицинской техники. 
Определены структуру написания сценария, и основных 
блоков, согласно которым проходит создания виртуальной 
модели медицинского прибора. Описаны основные физи-
ческие законы, которые положены в работу того или иного 
аппарата, для наглядного отображения физического содер-
жания работы медицинских приборов, которые изучаются в 
рамках курса «Медицинская и биологическая физика».

Ключевые слова: медицинская и биологическая физи-
ка, физическое явление, компьютерное моделирование, вир-
туальный учебный тренажер, физический смысл работы.
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METHODS OF TEACHING BASES WITH MEDICAL 
EQUIPMENT VIRTUAL LEARNING FACILITY
The article is devoted to the problems of developing inno-

vative teaching methods and the introduction of the system of 
medical education. Learning the basics of functioning medical 
equipment and physical meaning of work – forming an integral 
stockpiled qualifi ed doctors. Medical and biological physics – a 
discipline that describes and explains physical phenomena occur-
ring in the process of a medical device. Analyzed and designed 
structure and content of training sessions devoted to the study of 
medical equipment. Effi ciency of use of virtual training simula-
tors in the process of learning the basics of functioning medical 
equipment. Outlined the structure of the script writing, and basic 
blocks, under which is a virtual model of the medical device. The 
basic physical laws that are put in the work of an apparatus for 
visual display physical meaning of medical devices that are stud-
ied in the course «Medical and biological physics».
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НАВЧАЛЬНИЙ ПРОГРАМНИЙ ЗАСІБ З ФІЗИКИ ЯК ЗОВНІШНІЙ РЕСУРС АКТИВІЗАЦІЇ 
ПОТЕНЦІАЛЬНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ УЧНЯ ПІД ЧАС РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ 

У статті розглядається навчальний програмний засіб з фізики «Електродинаміка», який є структурним компонентом 
методики ресурсно-диференційованого підходу навчання фізики в загальноосвітніх навчальних закладах. Він виступає зо-
внішнім ресурсом активізації потенціальних внутрішніх ресурсів особистості при розв’язуванні задач з фізики. Можливість 
задіяння потенціальних ресурсів може бути реалізована організацією навчального заняття «для кожного учня», при якій 
здійснюється підбір видів діяльності, форм, методів, оптимальних для кожного учня і забезпечується можливість задіяння 
його потенціальних ресурсів протягом усього навчального заняття. Спеціально створені НПЗ дозволяють реалізувати ідеї 
самонавчання й відпрацювання найважливіших професійних умінь в умовах масового навчання. При роботі з програмним 
засобом учень самостійно вибирає тематику, режим роботи, задачі, а також отримує інформацію про допущені помилки.

Ключові слова: ресурсно-диференційований підхід, інформаційно-комунікаційні технології, навчальний програмний 
засіб з фізики, внутрішні потенціальні ресурси, фізична задача, електродинаміка.

компетентностей. За ресурсного підходу розв’язування учня-
ми навчальних задач спрямовується не лише на оволодіння 
навчальними компетенціями, а й на забезпечення можливості 
адекватно й ефективно діяти в реальних життєвих обставинах. 

Під предметною (фізичною) компетентністю ми будемо 
розуміти готовність і здатність учня проявити набуті знання з 
фізики та свій досвід при розв’язанні практичних, приклад-
них та життєвих завдань, формування та розвиток якої здійс-
нюється залученням школярів до різних видів діяльності.

Обґрунтування сутності організації навчальної роботи 
з позиції ресурсного підходу висуває завдання пошуку таких 
педагогічних умов забезпечення освітнього процесу, які будуть 
відповідати принципам: ергономічності, позитивного зворот-
ного зв’язку, принципу забезпечення індивідуальної траєкторії 
розвитку учня, що сприятиме ефективному використанню та 
розвитку індивідуальних способів навчальної роботи школярів. 

Потенціальні можливості проявляються і через принцип 
індивідуальної траєкторії у навчанні фізики, який акумулює в 
собі суб’єктний досвід, накопичений учнем в ході навчання і 
в життєвій практиці. В ньому знаходять відображення індиві-

Постановка проблеми. Відкритість педагогічної систе-
ми (один з принципів синергетики), як вихідний принцип, пе-
редбачає якісно нові підходи в суспільствознавстві, зміст яких 
полягає у тому, щоб за вихідне приймалася не система як ціле 
в її статичному стані, а людина з її неповторністю, як постійне 
джерело стихійності, невпорядкованості і водночас – джерело 
розвитку. У відкритій педагогічній системі індивідуальність 
учня є основою суб’єктивних зв’язків. Складність та розмаїття 
задач та індивідуальних завдань, які функціонують у такій пе-
дагогічній системі, потребують індивідуальної ініціативи і від-
повідно індивідуальних якостей. Для відкритої системи освіти 
це положення перетворюється на основний фактор, оскільки 
класична модель освіти передбачає жорсткі рамки і норми.

У процесі навчання, розвитку, становлення учня ін-
формація різного роду інтегрується, набуваючи закінченої 
форми не як відокремлене предметне знання про світ, а як 
системне знання про цілісний світ, зосереджене і неповтор-
но відтворене у кожній індивідуальності.

Ресурсний підхід, на нашу думку, дозволяє чіткіше ви-
значити змістовні характеристики та структуру ключових 
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дуальні особливості перебігу пізнавальних процесів (відчут-
тя, сприйняття, увага, пам’ять, уява), особливості когнітивно-
го стилю учня, його переваги до виду матеріалу (словесного, 
графічного, знаково-символічного, змішаного), індивідуальні 
стратегії в обробці інформації (аналітичні, синтезуючі) й інші 
особливості навчальної роботи. Саме у реалізації індивідуаль-
них способів навчальної діяльності учень виступає як суб’єкт, 
як неповторна індивідуальність.

Можливість задіяння потенціальних ресурсів може 
бути реалізована організацією навчального заняття «для 
кожного учня», при якій здійснюється підбір видів діяль-
ності, форм, методів, оптимальних для кожного учня і забез-
печується можливість задіяння його потенціальних ресурсів 
протягом усього навчального заняття. Такий спосіб органі-
зації навчального процесу передбачає активну участь учнів 
не тільки в його проведенні, а й в проектуванні.

Сучасний комп’ютер як засіб навчання і його програм-
не забезпечення мають надзвичайно потужні можливості 
стосовно організації навчального процесу. Інформаційно-
комунікаційні технології (ІКТ) і програмні педагогічні за-
соби (ППЗ) з фізики активізують пізнавальну діяльність 
учнів на уроці, як наочність, емоційність, індивідуалізацію 
навчання. Комп’ютерна візуалізація навчальної інформації 
позитивно впливає на всі когнітивні процеси.

Технічне оснащення сучасних комп’ютерів дає змогу 
не тільки допомогти дитині побачити невідомий предмет, а й 
маніпулювати з фізичними об’єктами з метою його кращого 
усвідомлення: змінювати зоровий образ екранної події через 
зміну розмірів образу, виділення його окремих фрагментів, 
через зміну масштабів його графічного представлення тощо. 
Це безумовно впливає на якість створення наочного образу 
того елемента фізичних знань, який формується [2]. 

Значна увага при цьому повинна бути приділена роз-
вит ку практичних навичок розв’язування задач з фізики, які 
є основним і невід’ємним компонентом процесу навчання 
фізики і формування професійних умінь застосовувати на-
буті знання у майбутній професійній діяльності.

За допомогою розв’язування задач при вивченні фізики 
розвиваються навички застосування отриманих теоретичних 
знань на практиці (особливо це важливо при розв’язуванні 
задач прикладного характеру), коригуються недоліки й про-
галини у сприйнятій теоретичній інформації, закріплюють-
ся в пам’яті основні фізичні закони та принципи, підвищу-
ється мотивація навчання, активізується пізнавальна діяль-
ність учнів, особливо при застосуванні методики ресурсно-
диференційованого підходу навчання фізики, розвивається 
вміння аналізувати явища, узагальнювати відомості про них, 
творчо мислити тощо. Розв’язування задач є способом пере-
вірки і систематизації знань, надає можливість раціонально 
проводити повторення та узагальнення, розширювати і по-
глиблювати знання, сприяє формуванню світогляду, знайо-
мить з досягненнями науки, техніки [3].

Використання ППЗ, які моделюють певні фізичні про-
цеси, особливо професійного напрямку, при розв’язувані за-
дач з фізики дають можливість реалізувати зазначені функції 
і при цьому зробити навчання більш наочним й емоційно на-
сиченим, що сприяє ефективному проведенню навчального 
процесу, розвитку в учнів навичок самостійної навчальної 
діяльності, а також вдосконаленню умінь оперативно моде-
лювати фізичні процеси.

Спеціально створені ППЗ дозволяють реалізувати ідеї 
самонавчання й відпрацювання найважливіших професійних 
умінь в умовах масового навчання. При роботі з програмним 
засобом учень самостійно вибирає тематику, режим роботи, 
задачі, а також отримує інформацію про допущені помилки.

Тому створення відповідного навчального програм-
ного засобу (НПЗ) з фізики, який би допомагав учневі роз-
в’язувати задачі з фізики й розвивав при цьому основні 
професійні вміння, є актуальним, перспективним і досить 
важливим напрямком дослідження для підготовки високо-
професійних фахівців будівельної галузі.

Мета даної статті полягає в науковому обґрунтова ні 
необхідності використання новітніх інформаційно-кому-
нікаційних технологій у процесі навчання фізики учнів 

при розв’язуванні задач прикладного характеру, які яв-
ляються структурним компонентом методики ресурсно-
диференційованого підходу навчання фізики в загальноос-
вітніх навчальних закладах на основі розробленого навчаль-
ного програмного засобу «Електродинаміка», що сприяє 
розвиткові цілеспрямованої навчальної діяльності учнів.

Аналіз актуальних досліджень і публікацій. Ана-
лізуючи наукові праці відомих вчених, таких як О.І. Башмаков, 
В.Ю. Биков, Н.П. Безрукова та А.С. Звягіна, І.Т. Богданов, 
С.П. Величко, Н.В. Гомуліна, М.І. Жалдак, Ю.О. Жук, 
В.Ф. За болотний, О.І. Іваницький, а також Т.В. Ільясова, 
І.А. Морєв, О.В. Оспеннікова, Н.М. Попович, М.І. Садовий, 
А.М. Сільвейстр, О.О. Склярова, О.В. Слободяник, В.І. Сум-
сь кий та ін., можна виділити ряд переваг, які надає викорис-
тання освітніх ІКТ: для учня ці переваги пов’язані із:

стимулюванням активізації внутрішніх потенціальних ре-1) 
сурсів особистості та розвитком психічних когнітивних 
процесів: уваги (перцептивної, мимовільної і, на нашу дум-
ку, інтелектуальної, завдяки використанню різних видів ін-
формації); логічного та алгоритмічного типу мислення (за-
вдяки інтерактивності програми та можливості користувачу 
самостійно керувати навчальним процес ом); відчуттів – 
зорової та слухової чутливості; сприймання, уяви, пам’яті 
(за рахунок використання динамічних схем, анімацій моде-
лей фізичних явищ та процесів, а також ідеалізованих ма-
теріальних об’єктів. Ефективність запам’ятовування зале-
жить від поєднання у засобах ІКТ аудіо- та відеоінформації; 
засвоєння навчального матеріалу (сприйняття, розуміння, 
осмислення, узагальнення, закріплення, застосування); ін-
телекту та творчості; вмінь вибору оптимальних рішень; 
вдосконаленням сенсомоторної сфери особистості – 2) 
взаєм ної координації сенсорних і моторних компонентів 
діяльності людини;
підвищенням зацікавленості та мотивації до вивчення 3) 
предмету;
розвитком умінь експериментально-дослідницької діяль-4) 
ності (як за рахунок використання наявних комп’ютерних 
моделей-демонстрацій або експериментів, моделей-за-
дач, так і за рахунок моделювання власних фізичних 
експериментів на комп’ютері за допомогою різних мов 
програмування); культури навчальної діяльності;
активізацією самостійності мислення (за рахунок ком-5) 
п’ю терної візуалізації навчальної інформації; здійснення 
самонавчання, що обумовлене теоретичним засвоєнням 
понять, законів і концепцій; вироблення умінь та навичок 
розв’язування задач, самоконтролю за рахунок відповід-
них тестуючих програм та самокорекції) [1].
Впровадження у навчальний процес ІКТ, які виступа-

ють зовнішнім ресурсом, відіграє позитивну роль в активі-
зації навчальної діяльності усіх учнів. Це підтверджуєть-
ся працями Т.Л. Архіпової, О.В. Ващук, М.С. Голованя, 
С.О. Семерікова та іншими дослідженнями.

Існує досить велика кількість навчальних програм [1], які 
містять різні відео- й анімаційні фрагменти-демонстрації фі-
зичних явищ, а також приклади і варіанти розв’язків класичних 
задач з курсу фізики. Слід зауважити, що фізичні задачі у даних 
програмних продуктах не містить в собі елементів, які відобра-
жали б професійне спрямування навчання учнів професійно-
технічних навчальних закладів будівельного профілю.

Проводячи аналіз існуючих ППЗ з розв’язування задач 
з курсу фізики, а також досліджень, які стосуються застосу-
вання ІКТ на заняттях з фізики, приходимо до висновку про 
необхідність розробки НПЗ з фізики «Електродинаміка», 
який є зовнішнім ресурсом активізації потенціальних мож-
ливостей особистості при розв’язуванні задач, що містить: 
а) приклади розв’язування класичних задач з фізики; б) при-
клади розв’язування задач професійного спрямування; 
в) комп лекс задач, які пропонується розв’язати самостійно.

Виклад основного матеріалу. Прикладом ППЗ із 
застосуванням ІКТ є розроблений нами НПЗ з фізики 
«Електродинаміка», який складається з кількісних та якісних 
задач, в якому одним із структурних елементів є розв’язання 
задач будівельного спрямування.



287

2е.…%л%гSL …="ч=……  -Sƒ,*, (=“2!%…%мS_) " “3ч=“…SL ш*%лS

У даному НПЗ з фізики ми пропонуємо неповний пе-
релік професійних задач, які повинні бути розглянуті учня-
ми на практичних заняттях з фізики або ж для самостійного 
опрацювання змісту розділу «Електродинаміка»:у зазначе-
них задачах не тільки виконується аналіз й розв’язування 
задачі, але й формуються навички наближеного обчислення 
фізичних величин.

Як приклад розглянемо наступні задачі: 
Задача 1. Від генератора з ЕРС 40 В і внутрішнім опо-

ром 0,04 Ом струм надходить по мідному кабелю перерізом 
170 мм2 до місця електрозварювання, віддаленого від гене-
ратора на 50 м. Знайти напругу на затискачах генератора 
й на зварювальному апараті, якщо сила струму в колі дорів-
нює 200 А. Яка потужність зварювальної дуги?

При розв’язанні цієї задачі за допомогою НПЗ посту-
пово виконуються наступні пункти (із звуковим супроводом 
та коментарями щодо розв’язку задачі):

Вивід умови задачі на екран.1. 
Короткий запис умови задачі (усі фізичні величини по-2. 
даються в одиницях СІ).
Виконання необхідної анімації згідно умови задачі 3. 
(елект ро зварювальні роботи) (рис. 1).

 
Рис. 1. Елемент вікна НПЗ з розв’язування задач

Аналіз умови задачі, в ході якого з’ясовуються її фізич-4. 
на сутність та визначається фізична модель системи для 
розв’язку задачі.
Фіксуються рівняння та закони, які потрібні для розв’язку 5. 
задачі згідно обраної фізичної моделі (рис. 2).

Рис. 2. Математична модель розв’язку задачі

У ході розв’язування задачі використовуємо закон Ома 
для повного кола.

Знаходження зв’язків між шуканим і даними величина-6. 
ми у вигляді формул. 
Розв’язування системи рівнянь для одержання кінцевої 7. 
формули для розрахунку.
Обчислення шуканої величини.8. 
Аналіз одержаних результатів.9. 
Задача 2. Електродвигун підйомного крана працює під 

напругою 380 В, при цьому сила струму в його обмотці до-
рівнює 20 А. Який ККД установки, якщо вантаж масою 1 т 
кран піднімає на висоту 19 м за 50 с?

Розв’язок даної задачі ілюструється на рис. 3. 

Рис. 3. Елемент вікна НПЗ з розв’язування задач
Висновки. Навчальний програмний засіб з фізики 

«Електродинаміка», який є структурним компонентом мето-
дики ресурсно-диференційованого підходу навчання фізики в 
загальноосвітніх навчальних закладах, активізує потенціальні 
внутрішні ресурси особистості учня при розв’язуванні задач з 
фізики в поєднанні з елементами професійного навчання.

Перспективи подальших досліджень полягають у 
розробці НПЗ з адаптивною системою розв’язування за-
дач з фізики та створення НПЗ для інших видів навчально-
пізнавальної діяльності старшокласників у ході профільного 
навчання фізики.
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УЧЕБНОЕ ПРОГРАММНОЕ СРЕДСТВО ПО ФИЗИКЕ

КАК ВНЕШНИЙ РЕСУРС АКТИВИЗАЦИИ 
ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЛИЧНОСТИ 

УЧЕНИКА ПРИ РЕШЕНИИ ЗАДАЧ
В статье рассматривается учебное программное 

средство по физике «Электродинамика», которое яв-
ляется структурным компонентом методики ресурсно-



288

p%ƒдSл 5. P……%"=2,*, 3 "C!%"=д›е……S S…-%!м=цSL…%-*%м3…S*=цSL…,.

дифференцированного подхода обучения физике в обще-
образовательных учебных заведениях. Оно выступает 
внешним ресурсом активизации потенциальных внутрен-
них ресурсов личности при решении задач по физике. 
Возможность задействования потенциальных ресурсов мо-
жет быть реализована организацией учебного занятия «для 
каждого ученика», при которой осуществляет ся подбор 
видов деятельности, форм, методов, оптимальных для каж-
дого ученика и обеспечивается возможность задействова-
ния его потенциальных ресурсов в течение всего учебного 
занятия. Специально созданные НПЗ позволяют реализо-
вать идеи самообучения и отработки важнейших профес-
сиональных умений в условиях массового обучения. При 
работе с программным средством ученик самостоятельно 
выбирает тематику, режим работы, задачи, а также получа-
ет информацию о допущенных ошибках.

Ключевые слова: ресурсно-дифференцированный 
подход, информационно-коммуникационные технологии, 
учебное программное средство по физике, внутренние 
потен циальные ресурсы, физическая задача, электроди-
намика.
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EDUCATIONAL SOFTWARE FOR PHYSICS AS AN 
EXTERNAL RESOURCE ACTIVATION POTENTIAL 

RESOURCES OF THE INDIVIDUAL IN SOLVING EXERCISES
The article discusses an educational software tool in phys-

ics «Electrodynamics», which is a structural component of the 
methodology of the resource-based approach of teaching physics 
in secondary schools. It acts as an external resource activation 
potential internal resources of the individual in solving exercises 
in physics. The possibility of engaging with potential resources 
can be realized by organizing training sessions «for each student» 
when it comes to the selection of activities, forms, methods, op-
timal for each student and allows mobilization of potential re-
sources during all training sessions. Specially designed refi neries 
allow you to implement the ideas of self-study and review es-
sential skills in the conditions of mass education. When working 
with a software tool, the student chooses the subject, the mode of 
operation, tasks, and also receives information about mistakes.

Key words: resource-differentiated approach, information 
and communication technologies, educational software tool 
in physics, the internal potential resources, physical problem, 
electro dynamics.
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ВИКОРИСТАННЯ WEB-ТЕХНОЛОГІЙ У ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ СТУДЕНТІВ-ФІЗИКІВ 
ДО МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

У статті аналізується проблема вдосконалення фахової підготовки студентів-фізиків до професійної діяльності в умо-
вах інформаційно-комунікаційного середовища, а саме створення і забезпечення умов формування готовності майбутніх 
вчителів фізики до впровадження засобів ІКТ у навчально-виховний процес з фізики загальноосвітніх навчальних закладів. 
Представлено один із можливих шляхів сучасної організації навчально-пізнавальної діяльності студентів напряму підготов-
ки 6.040203 Фізика під час вивчення ними навчальної дисципліни «Шкільний курс фізика та методика його викладання», 
яку внесено до циклу професійно-орієнтованих дисциплін нормативної частини навчального плану підготовки бакалаврів 
фізики. Визначено зміст дефініції «WEB-урок» та запропоновано технологію створення WEB-уроків з фізики з викорис-
танням сервісів Google Sites, якою мають оволодіти студенти-фізики на практичних заняттях з «Шкільний курс фізика та 
методика його викладання».

Ключові слова: WEB-технології, методика навчання фізики, WEB-уроки з фізики, фахова підготовка майбутніх вчи-
телів фізики.

діяль ності в умовах інформаційно-комунікаційного середо-
вища, зокрема формування готовності студентів-фізиків до 
використання WEB-технологій у майбутній професійній 
діяль ності, а відтак виникає потреба у внесенні відповідних 
корективів та розробці актуальних привнесень у методичну 
складову фахової підготовки майбутнього вчителя фізики.

Аналіз останніх досліджень. Проблема формування го-
товності майбутніх учителів до професійної діяльності не нова, 
вона постійно знаходиться у центрі уваги психологів та педа-
гогів: К.О. Абульханової-Славської, Б.Г. Анан’єва, І.Д. Беха, 
Г.В. Бєлєнької, С.У. Гончаренка, І.А. Зязюна, А.І. Кузь-
мінського, А.Н. Леонтьєва, В.О. Сластьоніна, В.В. Століна, 
Н.А. Тарасенкової та ін. Питання готовності майбутніх учите-
лів до використання засобів ІКТ у професійній діяльності знай-
шло своє відображення в дослідженнях останніх років таких 
вчених, як В.Ю. Биков, М.І. Жалдак, І.О. Михалін, Н.В. Мор-
зе, Ю.С. Рамський, О.М. Спірін, Ю.В. Тріус та ін. Також у 
науково-методичній літературі останніх років активно дослі-
джуються питання педагогічної інноватики (П.С. Атаманчук, 
М.С. Бургин, С.П. Величко, В.Ф. Паламарчук, А.А. Арламов та 
ін.). Зокрема, відомий науковець П.С. Атаманчук та його по-
тужна науково-методична школа працюють над розв’язанням 
проблеми якісної підготовки фахівців фізико-технологічного 
профілю в умовах сучасного інформаційно-насиченого се-
редовища і презентують методичній спільноті науково-мето-
дичні розробки, що стосуються інноватик у впровадженні 
інформаційно-комунікаційних технологій навчання фізики 
(астрономії) в сучасній школі, які, безсумнівно, мають прак-
тичну і наукову цінність [1]. Заслуговує уваги та позитивного 
схвалення також вагомий науково-методичний доробок про-

Постановка проблеми. Сучасна методика навчання 
фізики у вищих навчальних закладах України характери-
зується низкою нововведень та інноваційних підходів до 
організації і здійснення навчально-виховного процесу з ме-
тою активізації і розвитку навчально-пізнавальної діяльнос-
ті студентів – майбутніх вчителів фізики, що, насамперед, 
обумовлено нинішньою зміною освітньої парадигми, яка, у 
свою чергу, вимагає суттєвої трансформації та кардиналь-
ного розширення традиційних технологій та усталених під-
ходів щодо підготовки майбутнього фахівця у галузі освіти, 
зокрема майбутнього вчителя фізики. Зазначене продик-
товане вимогами часу і є нагальною проблемою для вирі-
шення, оскільки нині ми живемо у сучасному світі нових 
інформаційно-комунікаційних технологій, який визначає 
процеси оновлення та удосконалення практично всіх сфер 
людської діяльності та, зокрема, сфери освітніх послуг. 
Сучасне інформаційне суспільство базується не тільки на 
матеріальних, але і у значній мірі на інформаційних ресур-
сах, а оскільки інформація та інтелектуальний потенціал 
виступають флагманом соціального прогресу і у зв’язку з 
цим особливого значення набувають процеси модернізації 
системи національної освіти, адже від готовності майбутніх 
випускників ВНЗ працювати у інформаційно насиченому 
суспільстві, а саме в умовах інформаційно-комунікаційного 
середовища, залежать темпи економічного, культурного і по-
літичного розвитку України, де національна система освіти 
сьогодні розвивається з врахуванням світових тенденцій ін-
формаційного оновлення сфери освітніх послуг та євроінте-
граційних процесів щодо входження у Європейський освіт-
ній простір. Саме тому актуальною постає проблема фахо-
вої підготовки майбутнього вчителя фізики до професійної 
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